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TABELA PERIÓDICA 
 

 
 

FORMULÁRIO DE FÍSICA 

 

   𝐹⃗ = 𝑚 ∙ 𝑎⃗ 

  𝑀 = 𝐹 ∙ 𝑑 ∙ 𝑠𝑒𝑛𝜃  

  𝐹𝑔 =
𝐺 ∙ 𝑀1 ∙ 𝑀2

𝑑2
  

    

    

   𝑅 =
𝜌 ∙ 𝑙

𝐴  

Cos 30o = 0,8 Sen 30o = 0,5 𝑝⃗ = 𝑚 ∙ 𝑔⃗
 

𝑔 = 10 𝑚/𝑠2
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FÍSICA 
 

16) O avanço tecnológico mudou nossa vida de várias formas, uma delas está no jeito que cozinhamos alimentos hoje. Se 
antes tínhamos fogões a gás, hoje temos fogões elétricos, geralmente, chamados de cooktops. Um deles é o cooktop por 
indução e outro é o cooktop elétrico. O primeiro utiliza um campo magnético para gerar correntes induzidas em uma panela 
e o segundo utiliza, no lugar do fogo, resistores elétricos para aquecer a panela.  
 

 
Cooktop de indução 

 
Cooktop elétrico 

 
Fonte: Disponível em: http://www.guardanapodepapel.com/2014/ 10/fogao-por-inducao-o-que-e-como-funciona.html. [Adaptado].  
Acesso em: 14 de abril de2019. 

 
  De acordo com o exposto, analise as afirmações a seguir. 
 

l O Cooktop de indução tem seu funcionamento baseado na lei de Newton. 

ll Uma das possibilidades para se aumentar a potência do Cooktop elétrico é reduzir a sua resistência elétrica. 
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lll Os dois Cooktops podem funcionar e aquecer os alimentos se forem ligados a uma bateria. 

lV O Cooktop de indução não funciona com panela de barro. 

V O Cooktop elétrico tem seu funcionamento baseado no efeito joule. 

 
 Assinale a alternativa correta. 
 

A  Apenas as afirmativas II, IV  e  V estão corretas. 

Alternativa correta 
 
I - Incorreta – A indução eletromagnética está baseada na Lei de Faraday. 
 
II - Correta – Para provocar um grande efeito Joule a corrente elétrica deve ser alta, logo a resistência elétrica 

deve ser baixa.  
 
III - Incorreta – Para o Cooktop de indução funcionar deve existir a indução eletromagnética, então a corrente 

deve ser alternada para que ocorra a variação do fluxo magnético no tempo. 
 
IV - Correta – A indução eletromagnética só ocorre quando um determinado metal fica submetido a variação do 

fluxo magnético no tempo, logo pode ocorrer em uma panela de ferro, ma não em uma panela de barro. 
 
V - Correta – Quando a corrente elétrica passa pelo resistor elétrico transforma energia elétrica em energia 

Térmica, ou seja, provoca o efeito joule. 

 

B  Apenas as afirmativas I, III  e  IV estão corretas. 

C  Apenas as afirmativas II, III  e  IV estão corretas. 

D  Apenas as afirmativas I, II  e  III estão corretas. 
 
==================================================================================================== 
 
17) Pedro foi com a namorada em um restaurante para comer sushi. Entretanto, não sabia utilizar os palitos tradicionais 
para pegar o alimento. O garçom, então, forneceu palitos alternativos, presos em uma das extremidades (A), assim podia 
utilizá-los, como mostra a figura abaixo.  

 
 Com base no exposto, assinale a alternativa que completa, corretamente, as lacunas da frase a seguir. 

 
 O conjunto de palitos dado a Pedro funciona como uma alavanca ___________, dessa forma, a força aplicada 

__________ é maior que a força aplicada ___________. 
 

A  inter-resistente  -  pelos palitos no sushi  -  por Pedro nos palitos 

B  inter-resistente  -  por Pedro nos palitos  -  pelos palitos no sushi 

C  interpotente  -  pelos palitos no sushi  -  por Pedro nos palitos 

D  interpotente  -  por Pedro nos palitos  -  pelos palitos no sushi 

Alternativa correta 
 
Alavanca interpotente 
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Ponto de

apoio

Força

p otente

(F )p

Força

resistente

(F )R
Braç o d e potência

(B )p

Bra ço de resistência

(B)R

 
 

Condição de equilíbrio da alavanca 
 
𝐹𝑝 ∙ 𝐵𝑝 = 𝐹𝑅 ∙ 𝐵𝑅 

𝐹𝑝 =
𝐹𝑅 ∙ 𝐵𝑅

𝐵𝑝
 

 
Como: 
 
𝐵𝑝 < 𝐵𝑅 

 
Então: 
 
𝐹𝑝 > 𝐹𝑅 
 

 
==================================================================================================== 
 
18) Um automóvel de 500 kg de massa sofreu uma pane, então o proprietário chamou o guincho. Ao chegar, o guincho 
baixou a rampa, engatou o cabo de aço no automóvel e começou a puxá-lo. Quando o automóvel estava sendo puxado 
sobre a rampa, subindo com velocidade constante, conforme a figura, o cabo de aço fazia uma força de 5000N.  
 

 
 

 Com base no exposto, marque a alternativa que indica o módulo da força de atrito sobre o automóvel no instante 
mostrado na figura. 
 

A  2500 N 

B  5000 N 

C  1500 N 

Alternativa correta 
 
Diagrama de forças na direção paralela a rampa 
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Cálculo de Px 
 
𝑝𝑥 = 𝑝 ∙ 𝑠𝑒𝑛30𝑜 = (500 ∙ 10) ∙ 0,5 →𝑝𝑥 = 2500𝑁 
 
Cálculo de Tx 
 
𝑇𝑥 = 𝑇 ∙ 𝑐𝑜𝑠30𝑜 = 5000 ∙ 0,8 →𝑇𝑥 = 4000𝑁 
 
Cálculo do Fat 
 
𝐹𝑎𝑡 + 𝑝𝑥 = 𝑇𝑥  → 𝐹𝑎𝑡 = 𝑇𝑥 − 𝑝𝑥 = 4000 − 2500 
𝐹𝑎𝑡 = 1500𝑁 

 

D  4000 N 
 
==================================================================================================== 
 

19) As lanternas ainda são equipamentos muito utilizados, principalmente, quando precisamos de uma fonte de luz móvel. 
No decorrer dos anos, os refletores que as lanternas utilizam foram sendo desenvolvidos para melhorar a eficiência luminosa 
e garantir que reflitam a luz paralelamente ao eixo principal.  
 

Os tipos de refletores utilizados são: 
 

Refletores lisos:  
os mais antigos. 

Refletores facetados: 
formados por pequenos espelhos. 

Refletores casca de laranja: 
evolução final até agora. 

 
  

 

Fonte: disponível em: https://sobrevivencialismo.com/2016/07/04/ lanternas-o-guia-completo/. [Adaptada]. Acesso em 01 de abril de 2019. 

 
Com base no exposto, assinale a alternativa que completa corretamente as lacunas da frase a seguir. 
 
Todos esses três refletores representam ___________ do tipo ___________ e as lâmpadas utilizadas estão posicionadas no 
_________ do refletor. 
 

A  espelhos  -  convexo  -  vértice 

B  espelhos  -  côncavo  -  foco 
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Alternativa correta 
 

Os refletores das lanternas representam espelhos esféricos côncavos e as lâmpadas devem estar posicionadas 
no foco do espelho para que os raios de luz reflitam paralelos ao eixo principal. 

 

 
 

C  lentes  -  convergente  -  foco 

D  lentes  -  convergente  -  vértice 
 
 

 

 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
            

 
 

 
 
   

 
 

 

   

   

  

 
    


